

传承新时代 枫桥经验 激发草根治安力量 开发区启动义警志愿者夏季巡逻

近日,经济开发区举行了义警志愿者夏季巡逻启动仪式。这也意味着,未来在夯实基层治理上,开发区将进一步激发草根治安力量,群防群治的路子越走越宽,守护一方平安。

记者 徐敏

义警巡逻队 成为平安建设新名片

记者了解到,开发区作为我市转型升级排头兵和五金制造先行区,有1300多家工业企业入驻,也吸引了近19万外来人口到开发区创业工作生活,面临的社会治安管理整治压力和挑战前所未有。

一直以来,开发区党工委、管委会都十分重视群防群治工作,先后组织了护航G20群防群治大巡查、一巡三查等大型活动,组织开发区各条战线上的广大机关干部、群众积极参与社会治安巡防和重点工作巡查,不断夯实基层社会治理力量。

今年6月,开发区整合利用社会资源,成立了义警巡逻队。这支队伍以传承新时代枫桥经验为引领,将矛盾不上交,平安不出事,服务不缺位的主要精神运用到基层社会治理工作中,在开发区派出所民警的带领下,参与辖区治安防控、纠纷调解、巡逻防控、便民服务、法治宣传、安防教育、文明劝导等群防群治和辅助性警务活动,成为了我市平安建设的一张新名片。

活动持续到9月底 自防、互防、联防相结合

当日,来自开发区管委会青年突击队员、派出所民警、巡特警、29个行政村护村队员、企业代表以及社会各界的义警志愿者共计300多人参加了启动仪式。

今年是毛泽东同志批示推广枫桥经验55周年,也是习近平总书记指示坚持发展枫桥经验15周年。开发区党工委副书记应业东介绍,为全面贯彻新时代枫桥经验,推进社会治安整治更上一个台阶,壮大群防群治队伍,大力营造自防、联防、互防的氛围,开发区以推动社会治理创新、打造一方平安为目标,以高质量开发区平安建设为使命,开展义警志愿者巡逻活动,全力开创社会治安整治工作新局面,以此提升辖区人民的安全感和满意度。

根据实施方案部署,开发区此次夏季巡逻活动将持续到9月底,主要分村村自防、村企互防、企企联防三个方面。村村自防方面是通过群防群治队伍、义警志愿者队伍开展邻里守望、监控巡查、日常巡逻等工作,实现自我防控;村企互防则是通过各村与周边企业结对互助的形式组织力量开展片区巡逻;企企联防分东、中、西三个片区,每个企业每月开展至少一至两夜的轮流巡逻防控工作。开发区将按照全覆盖、无死角、地毯式的要求,点、线、面相结合,从巡逻防控、宣传防范、矛盾化解、壮大队伍等方面着力,提升见警率,增强震慑力,织牢社会治安防控网。

在启动仪式上,开发区党委书记、管委会主任胡文建要求各支巡逻力量要始终保持清醒的头脑,深刻认识开发区当前严峻的维稳形势,始终发扬优良的作风,努力提高学习能力和实战能力,始终树立发展的理念,强化落实各类技术勤务保障和后勤保障,努力构建社会治安稳定、人民生活富足的和谐园区。



堰头小微园二次拆违攻坚

近日,经济开发区组织小微企业园全体工作人员,联合市综合行政执法局开发区执法中队、开发区派出所、国土所、供电所等部门,动用大型挖机、氧气割等机械设备,对辖区小微企业园堰头区块开展第二次拆违攻坚行动。据悉,此次拆除的违建厂房涉及5户,占地面积1万多平方米。经过前期不断上门做思想工作,部分违建户已提前腾空并实施自拆。

记者 徐敏 摄

降尘神器 助开发区环保拆迁

抑尘车可自由旋转,喷洒距离最远达100米

记者 徐敏

本报讯 近日,在经济开发区堰头小微企业园拆迁现场,一辆身形特别的车格外吸引眼球。

记者在现场看到,该车车头虽然与一般货车没有什么区别,但车身上却架着一个巨型大炮,不停地朝大型挖机拆除作业的现场喷射水雾,形成漫天水幕,使原本拆迁现场满天飞扬的扬尘很快被降至地面,空气也变得湿润清新了许多。

不仅如此,站在拆迁现场附近维持秩序的工作人员,还能明显地感受到了喷射出的水雾带来的阵阵清凉。有了这降尘神器,拆迁现场就不用再灰尘满天飞了,也有助于环保。在现场的其中一名工作人员说。

这台降尘神器的真实身份是多功能抑尘车,由我市俊阳保洁服务有限公司投入70多万元引进。目前是全球唯一一辆多功能抑尘车。

虽然这辆抑尘车投入使用还未满周岁,但为环保事业立下了不少汗马功劳。

这不,随着拆违治危工作的深入推进,开发区不断创新工作招法。针对拆迁现场扬尘较重的情况,开发区从俊阳保洁服务有限公司调来这辆多功能抑尘车,通过该车的风送式高压喷头组成

的巨型喷雾,对拆迁现场扬尘污染进行雾化抑尘处理。

多功能抑尘车可以根据不同情况,实现自由旋转,调节炮筒喷雾距离,最远达100米,可连续不间断作业30分钟。适用于露天储煤、沙、石等粉状物料堆场等尘埃较多的特殊施工场所,也适用于城市中的建筑工地、房屋拆迁改造现场、场地平整的一般城市扬尘场所,可有效降低PM2.5浓度。俊阳保洁服务有限公司负责人李俊军说。

李俊军介绍,多功能抑尘车上的大炮是高压风炮,其工作原理主要是通过向空中喷洒水雾,使粉尘颗粒和水雾进行接触

而变得湿润,然后继续吸附其他粉尘颗粒,最后在其自身的重力作用下沉降到地面,从而实现抑尘除尘的目的。与此同时,在多功能抑尘车的水箱内还加入了一种高效润湿剂,它与水的混合溶液经过雾化系统特殊加压处理,由喷头喷出变成超微水雾,可以有效吸附空气中的粉尘、PM2.5颗粒等,从而达到有效降尘的作用。

记者了解到,除了有降尘作用,抑尘车在夏季还能有效降低路面温度和近地面气温,而且具有抗霾降尘、冲洗路面和浇灌绿化的效果,在蓝天保卫战可谓是大显身手。



在拆迁现场作业的抑尘车